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	Neue Seminarreihe Praxiswerkstatt "Belastungen und Beanspruchungen in Kindergarten und Schule"
Wertebasierte Beratung in pädagogischen Organisationen – Zusammenhänge zwischen Belastungserleben und Organisationskultur erkennen und neu denken. (Ulrike Fessler)
Belastungserleben und das Gefühl der Beanspruchung sind individuelle, von verschiedenen Menschen oft ganz unterschiedlich wahrgenommene und erlebte Zustände. Nicht selten ist im institutionellen Rahmen für diese individuellen Sichtweisen kein Platz: Es gibt eine – offene oder verdeckte – Organisationskultur, die vorgibt, was als Belastung und/oder Beanspruchung empfunden werden darf und was nicht. Sich diesem Thema in einem gemeinsamen Beratungsprozess zu widmen, kann Belastungs- und Beanspruchungserleben reduzieren. Die gemeinsame Auseinandersetzung mit den in der Institution gelebten Werten kann nachhaltig dazu beitragen, dass sich eine Organisationskultur entwickelt, die von allen Beteiligten positiv bewertet wird.

Wie diese Auseinandersetzung mit der Identität und der gelebten Kultur in einer Organisation aussehen kann, wie es dadurch gelingen kann Veränderungen und Entwicklung anzustoßen und welche Rolle die Führung einer Organisation dabei hat, das wird im Workshop theoretisch und anhand einiger praktischer Übungen verdeutlicht.

Zur Referentin:

Ulrike Fessler, Sonderpädagogin, Personzentrierte Beraterin (GwG), Master in Organisationsentwicklung (TU KL). Mitarbeiterin am Institut für Sonderpädagogik der  PH Heidelberg, Arbeitsschwerpunkte: Beratung & Gesprächs-führung in schulischen und außerschulischen Kontexten, Teamarbeit & Teamentwicklung in inklusiven Settings.
	Veranstalter:
ILBS Heidelberg
Termin: online
Sa., 04. Mai 2024
Zeiten:
14:00 – 18:00 Uhr
Teilnahmegebühr:
€ 80,00
Ort:
- Online via Zoom -
Anmeldungen:
an das ILBS Heidelberg:
info@ilbs.de
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