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	Seminar "Systemisch-lösungsorientiertes Arbeiten mit Kindern und Jugendlichen"

mit Birgit Steiner-Backhausen

Auf die Stärken bauen.

Eine systemisch-lösungsorientierte Werkzeug-Kiste

Hypnosystemisches Arbeiten nach M. H. Erickson ist ressourcenorientiert, d.h. die Klient*innen werden unter dem Blickwinkel ihrer positiven Möglichkeiten, ihrer Kräfte, ihres Wachstums und eben nicht ihrer Defizite betrachtet.

Gerade in der Arbeit mit Kindern können dabei Fähigkeiten genutzt werden, die Kinder von Natur aus mitbringen: Neugier, Offenheit für neue Erfahrungen und die Lust, kreativ ihre Imaginationskräfte zu gebrauchen.
Mit diesem Potential können Familien, Kinder und Eltern, sich gemeinsam auf den Weg machen, „alternative Geschichten“ (über sich und ihre eigene Geschichte) zu entwickeln, zur Etablierung von neuen Bedeutungsgebungen.
Im Workshop soll erprobt werden, wie mit Hilfe konkreter Symbole und Metaphern, mit spielerischen Rätselaufgaben oder Zauberkunststücken, Bedeutungsbrücken gebaut werden können. Gerade für Familien mit Migrationshintergrund, wo das mangelnde Sprachverständnis oft als Barriere für gegenseitiges Verstehen erscheint, erweist sich diese metaphorische Arbeit  als sehr hilfreich. Durch dieses spielerische Vorgehen wird ein Verstehen auf einer tieferen Ebene möglich und es entfalten sich „Geschichten der Hoffnung“.
So werden wir im Workshop v.a. praktische Möglichkeiten erproben, wie sich die Ressourcen von Kindern und Jugendlichen in ziel-orientierter und altersgemäßer Veränderungsarbeit nutzen lassen.
Birgit Steiner-Backhausen

Sonderpädagogin, Ausbildungen und Weiterbildungen in Systemischer Therapie (FFAK Freiburg, HSI Heidelberg), Systemischer Supervision (HSI), Klientzentrierter Gesprächsführung (GWG), Hypnotherapie (MEG), Psychotraumatologie und traumazentrierte Psychotherapie (ZPTN, Lutz Besser), Marte-Meo (Entwicklungsberatung mit Video-Interaktions-Analyse,  Maria Aarts), Systemischer Prozessberatung und Organisationsentwicklung (ISI, Kassel). Leiterin der sonderpädagogischen Beratungsstelle für Frühförderung in Freiburg.
	Veranstalter:

ILBS Heidelberg

Termine:

20.-21. September 2024
Zeiten:

Fr.:     13.00 - 18.30 Uhr

Sa.:      9.00 - 17.30 Uhr

Teilnahmegebühr:
Frühbucherrabatt bis 31.07.24    € 290,-

danach                                      € 320,-

Bei Teilnahme von 2 Teilnehmer*innen aus einer Einrichtung erhalten Sie einen Rabatt von 10%.
Ort:

Heidelberg

(Raum wird noch bekanntgegeben)
Anmeldungen:

an das ILBS Heidelberg:
info@ilbs.de
Literatur:
Steiner-Backhausen, B. (2002). „Da hab ich mein kleines Lächeln gespürt!“ Entspannung im Kontext hypnotherapeutisch orientierter Kindergruppen. In K. L. Holtz, et al. (Hrsg.): Neugierig aufs Großwerden. Heidelberg, Carl-Auer-Verlag
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